

深读佛山

佛山1-4月累计完成投资超569亿元

完成年度计划投资的47.4%

羊城晚报讯 记者张闻报道:5月 9日下午,佛山市召开重点项目建设 工作推进会,记者从会上了解到,今 年1-4月,全市累计完成投资569.36 亿元,为年度计划投资的47.4%,超过 时序进度14.1个百分点。

具体数据上,1-4月,佛山基础设施 工程完成投资132.74亿元,为年度计划 投资的32.33%;产业工程完成投资

386.7亿元,为年度计划投资的57.6%; 民生工程完成投资49.92亿元,为年度 计划投资的42.3%。禅城区重点项目进 度较快,完成年度计划投资的55.4%。

而在新开工项目上,2023年,佛 山计划新开工重点项目71个(不含 省属项目),截至目前已开工建设34 个,开工率47.9%,其中,顺德区开工 率及已开工数均最高。

会议表示,佛山将继续在项目谋 划、建设实施、资金筹措、要素保障等 方面发力,以强有力手段攻克项目难 点堵点,将资源要素配置向重大项目 聚合, 牢牢守住安全生产底线。接下 来,佛山将继续在项目谋划、建设实 施、资金筹措、要素保障等方面采取 有力措施,加快推动重点项目落地见 效,全力以赴稳投资、稳增长。

"有家就有佛山造" 全市品牌建设大会召开

佛山匠心品质品牌企业50强等三大榜单发布

文/图 羊城晚报记者 梁正杰 通讯员 郭子宁

5月10日是第7个"中国品 牌日",当天佛山以"有家就有佛 山造"为主题召开全市品牌建设 大会,以此见证一批优秀佛山品 牌的匠心初心和卓越成就。会 上,首次发布佛山匠心品质品牌 企业50强、佛山市企业品牌价值 50强以及佛山市十大品牌人物 三大榜单。

佛山各级政府和企业一直 都有着追求质量、重视品牌的优 良传统。作为我国唯一的制造 业转型升级综合改革试点城市, 佛山正从"制造大市"向"制造强 市"、从"质量经济"向"品牌经 济"迈进。2021年,在中国地级 市品牌综合影响力指数排名中, 佛山在全国293个地级市中位列 第二,位居广东榜首,"中国品牌 之都"实至名归。

佛山市市场监督管理局局长 陈浩斌介绍,"佛山市匠心品质品 牌企业50强"榜单围绕与百姓消 费息息相关的自主品牌产品,重 点考察企业崇尚工匠精神,追求 "以质取胜",坚持将产品质量做 到极致的典型做法,从市场占有 率、品牌形象、质量水平、科技创 新等多个维度进行综合评价。"佛 山市企业品牌价值50强"榜单依 托中央财经大学统计与市场调查 研究中心等机构,按照国家标准 对企业品牌进行货币价值测算和 评价,出具评价报告。从上述两 个榜单可以看到,美的、格兰仕、 蒙娜丽莎、星星制冷等国内外知 名品牌被囊括其中。

同时,"佛山市十大品牌人 物"榜单重点挖掘一批为佛山制 造业品牌建设作出重大贡献、具 國有家幣佛 內造 2023 佛山市匠心品质品牌企业50强 佛山匠心品质品牌企业50强代表授牌

有重大品牌影响力和行业推动 力的典型人物,以诚信、创新、责 任、成果等多个维度进行综合评 价,方洪波、叶德林、叶远璋、边 程、吴小源、李连柱、庞康、梁昭 贤、萧华、潘伟深等优秀企业家 获评本次"佛山市十大品牌人 物"(排名不分先后)。

"品牌建设与发展深化了人 们对佛山这座城市的认知,这也 是企业与城市同频共振,相互成 就的一个生动注脚。"佛山市委 书记郑轲表示,"有家就有佛山 造"是佛山的金字招牌,彰显了 佛山制造厚重的文化沉淀、卓越 的产品品质、重要的市场地位和

良好的信誉口碑。要把打造"有 家就有佛山造"品牌,作为推进 制造业当家的重要任务,作为推 动高质量发展的有效抓手,作为 落实扩大内需战略的具体行动, 促进佛山产品销往全国、全球市 场,让更多人消费佛山优品、爱 上佛山制造。

郑轲强调,佛山各级各部门 要深入学习贯彻习近平总书记 视察广东重要讲话、重要指示精 神,贯彻新发展理念,聚焦高质 量发展,厚实制造业当家,坚定 不移走品牌发展之路,打造更多 高美誉度的名产、名企、名厂、名 品。要把握"面"与"里"的关系, 坚持质量第一,加强标准支撑引 领,强化知识产权保护,加快创 建全国质量强市示范城市。要 把握"老"与"新"的关系,加强品 牌策划运营,推动一批"老字号" 品牌打造成为更具影响力的区 域品牌,在新兴产业中发掘培育 新的"佛货"品牌。要把握"高 与"大"的关系,积极利用高端科 技、先进工艺、创意设计、岭南文 化赋能传统制造 降低生产成 本、提高产品质量,让佛山制造 更好满足大众市场需求。要把 握"内"与"外"的关系,巩固提升 佛山制造在国内的市场份额和 品牌地位,实施佛山品牌"出海

计划,引导企业走出去开拓国外

美的集团董事长方洪波表 示,坚定扎根佛山,把美的产品销 往世界的每一个角落,去更多的 国家和地区讲好美的品牌故事。

"佛山本身就是一个品牌。" 广东华昌集团董事长潘伟深认 为,高质量发展才是企业处于不 败之地的"撒手锏"。今后公司 重点会放在数字化转型上,向品 牌高端化迈进。

金丝玉玛瓷砖总经理杨威 威提出,企业打造高于国家标准 的标准,以此来提高产品的质 量,强势对外拓展市场。

新闻追踪

羊城晚报记者报道组

"围村收费"问题有回应

顺德北滘碧江社区将执行停车管理提 升实施方案

5月5日,羊城晚报A7版刊 发了《顺德北滘碧江社区:"围村 收费"后,乱停乱放为何依旧》一 文,在全网转载后,引发社会各 界的广泛关注。

5月9日,佛山市顺德区北 滘镇宣传文体旅游办公室对此 事进行回应,发布了"关于碧江 社区停车管理提升实施情况的 说明"(以下简称"说明")称,碧 江社区将执行提升实施方案,包 括组建专人专职铁骑力量驻守 片区、对社区部分道路实施 ETC 快速通行、立体停车场建

日前,北滘镇相关职能部 门、碧江社区"两委"以及停车管 理公司共同召开联席协调会议, 针对个别群众反映较集中的问 题进行了深入探讨并对下阶段 的工作进行了统一部署。

在临停收费标准及模式方 面,临停收费标准方面实行每日 2小时临停不计费,超出部分按 实际超出的停车时间开始计费, 前期已累计临停的2小时不叠 加计费。对于已累计2小时停 放车辆再次进出围合区而产生 计费的情况,现各围合区拟增加 10 分钟免费通行时间以减少已 缴费车辆多次短时间内过境围 合区而产生计费及通行影响,同 时再次产生计费时,也同步新增 短信计费明细内容,减少车主对 计费标准的误解。以上调整内 容已于5月6日正式实施,实施 过程中将结合实际运作情况再 作灵活调整。

在主干道违停及交通事故 快速处理方面,目前在现有执法 力量的基础上,已协调镇交警部 门再组建专人专职铁骑力量驻 守片区,加强主干道违停执法以 及交通事故快速处理,同时协助 主干道路面疏导工作。根据交 警部门的工作安排,相关人员预

计在5月中下旬到岗执勤。

在优化道路通行措施方面, 停车管理公司正对社区部分道 路实施 ETC 快速通行,目前辖 区市政路内停车位(如长宁路 坤洲大道、泰宁路、承德路)均已 正式启用 ETC 停车扣费,下阶 段将逐步对日常车流量较大的 围合卡口启用 ETC 出入管理模 式,减少车流量增加时的车辆轮 候进出时间。

另外,碧江社区将向上级交 通部门提请增加105国道红绿灯 (由碧江驶往北滘、广州方向)的 绿灯通行时间,减少车辆轮候的 堵塞情况。已提交区交通部门 协调,预计5月份将会完成调整。

根据说明,碧江社区将继续 对围合区内进行增加车位的科 学划定,以尽量满足停车需求, 特别是人员居住及车辆数量较 集中的区域;增加停车收费公示 及二维码标牌数量。在碧江社 区增加停车收费公示及二维码 标牌数量,方便车辆离开时提前 扫码缴费,减少车辆在闸口的轮

碧江社区将对部分交通违停 路口黑点进行物理分隔。目前碧 江泰宁东路壮甲街路口、坤洲大 道增基路口已完成物理分隔整 治,减少车辆违停,下阶段将对其 他黑点路段推进物理分隔工作。

碧江社区将增加人力投入 加强巡逻管理。由停车管理公 司在现有基础上继续增加人力 等管理投入,着力加强日常违停 车辆的贴纸告知、乱占车位现象 的顽疾治理、僵尸车的挪车处 理、车位标线的划定设置等。此 外,碧江社区也将同步安排城管 队员进行协助管理。

另外,碧江社区将建设立体 停车场。目前已将选址方案提交 上级部门审定,待建设条件成熟 后将分步进行市场化运营建设。

南海创业导师现场"开麦

助力入孵团队、初创企业健康发展

羊城晚报讯 记者吴泳、通讯 员张有琴报道:5月9日下午,"谁 是创业+"南海创业导师进基地活 动第三场走进佛山市创显科技有 限公司,3位南海区创业导师与基 地的入孵团队、初创企业代表进 行互动交流,分享创业经验,解读 税收政策,助力企业解决发展过 程中遇到的痛点、难点。

"创业要结合行业实际情况做好风险评估。""创业团队 也要了解当地相关扶持政策和 税务政策。"结合正在创业路上 的初创团队的特点与需求,南 海创业导师进基地活动设置了 多个针对性环节,着力帮助年 轻人和初创团队在创业路上少 走"弯路"。广州起点投资有限 公司创始人兼 CEO 修铭阳用资 本的视角看企业运营,分享了 不同视角下公司的不同属性. 提出企业资本管理系统需要依 赖金融战略、会计战略与财务 战略;广东智科电子股份有限 公司董事长李百尧分享了自身 的创业经历及创业规划建议,

指出选择比努力更重要,并呼 吁创业者重视平台,不断创新。 坚持不懈。随后,税务部门导 师李嘉颖对企业最关心的纳税 人减负及风险防范等热点问题 作了深入的分析与指导,帮助 企业更好地理解财税政策。除 此之外,现场还设立了政策咨 询区接受企业的详细咨询。

创业导师的讲解、税务政策 的宣讲,为参与交流活动的企业 提供了多层次的指导服务,进一 步为创业孵化基地及入孵企业 的发展赋能增效,营造优良的创 业带动就业工作氛围。

据悉,在3月23日,南海区 人社局发布《"就在南海 人社撑 你"2023年佛山市南海区高质量 就业行动方案》,"谁是创业+"创 业带动就业行动是其中五大行 动之一,该项目包括南海创业导 师进校园、进基地活动,创业带 动就业交流活动,港澳青年就业 创业交流活动三大系列,总计包 括21场线上、线下交流活动,时 间跨度从今年3月持续到9月。



"谁是创业+"南海创业导师进基地活动第三场 南海人社供图

湾区新闻部主编/责编 牛智杰 / 美编 郭子君 / 校对 张家梁

"微校场"练就 克敌制胜"佛山功夫"

佛山公安因地制宜创新打造公安岗位 练兵新模式

文/图 羊城晚报记者 张闻 通讯员 罗国强

今年以来,佛山市公安局锚定"提能增干"工程目标, 纵深推进"微校场"练兵锻造"有能警队",先后选拔警队 教员1697人,建设市、区两级训练场(地)171个,累计组 织练兵6297期次,参训149721人次。佛山公安"微校 场"岗位练兵开展以来,警辅人员因公负伤人数逐年下 降,全警职业素养及技能水平明显提高。5月10日,佛山 公安向社会展示推进"微校场"建设成果。

全国率先,打造公安岗位练兵"佛山样板"

一线民警普遍反映,教育训 练工作存在形式单一、工训不同 频、实训不实用等问题,制约了 岗位练兵实效及公安工作创新 开展。

"公安教育训练工作,工训 矛盾是主要阻力。原有集训、调 训、轮训模式,民警脱产参训,时 常因为警力紧张被压缩压减。" 佛山市公安局高明分局杨和派 出所所长严海辉如是说。

2021年7月,佛山公安"微 校场"练兵机制应运而生,通过 在全国公安系统首创小场地、小 单元、小教员、微课程"三小一 微"岗位练兵模式,精准化解"缺 时间、缺场地、缺师资、缺内容' 的练兵难题,大大提升了全市公 安警辅人员的理论水平、业务素 质和实战技能。

据佛山市公安局政治处副 主任黄亮介绍,"所谓微校场,微 体现灵活机动、校突出对抗实 战、场强调阵地支撑。微校场练 兵强调的是常态化的岗位练兵, 以支队、科所队、中队为单位,组 织全体民警辅警经常性开展练 兵活动,确保每人每周训练时间 累计不少于1小时,促进理论水 平、业务素质和实战技能的稳步

此后,全市各级公安机关多 向发力,结合本地实际各出"妙 招",不断丰富创新"微校场"机 制做法。禅城公安分局以"微校 场"练兵考评强化落实,顺德区 分局建立每周三"练兵日"机关、 基层分类施训,高明分局健全 "周巡检、月督促、季考评"督导 模式,长效推进。



体措施,全力推动"微校场"练兵 提档升级。 为完善练兵阵地建设,全市 公安基层所队充分结合文化驿 站、篮球场、学习园地、健身室等 场地设施,因地制宜构建市、区、 派出所(大队)、中队"四级训练 阵地",全市累计建设市级警察 训练基地1个、区级训练基地5 个、所队级训练场84个、中队级

训练场81个,确保训练场时刻在

在"微校场"的推动下,全市 各级公安机关练兵机制不断创 新出彩,"自选动作"迭代更新。 交警支队按照"每月轮训,全员 必训"的原则,定期组织铁骑技 能、交通警卫、酒驾查处轮训,参 训警力1130余人次。禁毒支队 形式多样开展理论学习、业务练 兵、沙龙分享等,举办"禁毒大学 堂"16期、"科队小课堂"超200 学时。三水分局推出"移动练兵 车"和"淼警小微"电子教官等, 以"移动练兵"为特色的多种新 型练兵形式,实现教官移动授 课、课程随身学习、训练随时开 展、场景就地选择

通过积极构建"微校场"市 级、区级教官和小教员"三级师资 体系",2023年,全市公安机关持

续加大对"微校场"种子教官的选 拔力度,全市小教员队伍从原来 515人迅速扩充至1697人,其中 民警小教员863人、辅警小教员 834人,小教员数量占全市公安 机关警辅人数5.5%。针对"微校 场"短、平、快的训练形式,市公安 局建立"课程快研"机制,系统打 造"争当排头兵"——佛山公安 "微校场"系列微课程,针对基层 警种部门先后研发输送政治理 论、专业技能、体能训练、警械武 器、警务技能、法言法语、舆情应 对、急救技能等实战应用课程40 余门,助推岗位练兵常态化、精准 化、实战化开展。

市局警务实战蓝军到基层所队组织开展红蓝对抗

"微校场"练兵开展以来,全 市公安机关累计组织"微校场"练 兵6297期次、149721人次参训, 全警执法安全意识持续提升。

报料热线:(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887